

ГОЛОС ВРЕМЕНИ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА
КИРОВСКОГО РАЙОНА СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ

СРЕДА, 14 ФЕВРАЛЯ 1996 г. № 13

(5637) ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

ИНДЕКС 54021

ЦЕНА ДОГОВОРНАЯ

Новости. События, Факты

Минимальная пенсия и зарплата

В соответствии с принятым Государственной Думой в целом федеральным законом с 1 марта 1996 года минимальный размер пенсий устанавливается в сумме 75 тысяч 900 рублей в месяц.

Федеральный закон, в соответствии с которым с 1 февраля 1996 года устанавливается минимальный размер оплаты труда в сумме 75 тысяч 900 рублей, принял в целом Государственная Дума.

(ИТАР-ТАСС).

Знаете ли вы...

Что площадь нашего района в его административных границах составляет 138605 га, посевная площадь в 1995 году составила 101,48 тыс. га, в том числе под зерновыми культурами — 64,2 тыс. га, под техническими — 13,3 тыс. га, картофелем и овощами, бахчевыми культурами — 1,7 тыс. га, корнеплодами — 34,2 тыс. га, под чистыми парами — 4,3 тыс. га.

На 01.01.96 года в районе насчитывается 1166 фермерских хозяйств, из них 853 организовано работниками сельхозпредприятий, вышедших из них, 20 хозяйств животноводческого направления, 1146 — растениеводческого. Средний размер фермерского хозяйства 10 га, а 105 имеют площади более 20 га.

Заработная плата по району в расчете на одного человека в среднем за декабрь составила 295 тыс. рублей и выросла на 10% в сравнении с ноябрем.

Величина прожиточного минимума, определенная краевым комитетом статистики в декабре, составила 241,3 тыс. рублей на человека.

Задолженность по заработной плате в районе составила 2816 млн. рублей. Наибольший процент не выплаченной заработной платы в сельском хозяйстве (13% от всей начисленной заработной платы).

Экскурсия в пушкинские времена

В читальном зале центральной библиотеки была проведена слайд-экскурсия «Музей-квартира Пушкина», приуроченная к дню гибели великого русского поэта А. С. Пушкина. В мероприятии приняли участие учащиеся лицейского, 9 «А» класса, СШ № 13.

Р. РОМЕНСКАЯ.



СЛОВО ГУБЕРНАТОРА

Мир

охраняется

ЕСТЬ ЛИ У НАС ГАРАНТИЯ, ЧТО ЖИВЕМ НЕ НА ПОРОХОВОЙ БОЧКЕ, ЧТО ДУДАЕВЦЫ НЕ ВЫПОЛНЯЮТ СВОИХ УГРОЗ В АДРЕС СТАВРОПОЛИЯ И СТАВРОПОЛЬЦЕВ, ВЕДЬ ЧЕЧЕНЦЫ НЕ ПИТАЮТ СИМПАТИИ К НАМ, ИХ СОСЕДЯМ?

ТАКОЙ ВОПРОС ВОЛНУЕТ ВСЕХ ЖИТЕЛЕЙ СТАВРОПОЛЬЯ.

На территории края размещено достаточно количество войск и военной техники, чтобы обеспечить нам надежную защиту. Все силы на особый период подчинены губернатору. Как заверил глава администрации Ставропольского края Петр Петрович Марченко, осознавший для тревог у ставропольцев нет. Но причинам политиков он не может раскрыть все карты и рассказать об имеющемся вооружении или боевой подготовке солдат и офицеров, но просит жителей Ставрополя поверить его слову губернатора: край надежно защищен.

Поговорить на эту и другие темы я решила с секретарем профкома СХП «Зольское» И. И. БУЛКИНОЙ.

Первый вопрос о главном — заработной плате. Какова она, и своевременно ли ее выплачиваются членам предприятия?

— Могу с уверенностью сказать, что зарплата в нашем хозяйстве самая высокая в районе. Но мы сейчас стараемся перейти на натуроплату, ибо денег в хозяйстве сейчас нет. Выдаем под зарплату зерно, под солнечное масло, хлеб и другие продукты. Кстати, о хлебе. Теперь мы его выдаем не только из пекарни, но и в ларьках, расположенных в разных местах станицы. Это удобно для воинских, больных людей.

Во сколько колхознику обходится килограмм хлеба?

— Думаю, недорого. Всего в 700 рублей. В эту стоимость входит помол зерна, выпечка хлеба.

Скажите, какие льготы предусмотрены труженикам вашего хозяйства, особенно пенсионерам, ветеранам войны и труда?

— Раньше было много льгот колхозникам, теперь их стало значительно меньше. Каждый понимает почему. Но мы стараемся удовлетворять просьбы людей, идем на всенозможные уступки. Жить как-то надо. Вы-

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ГЛАВЫ АДМИНИСТРАЦИИ РАЙОНА

О МЕРАХ ПО РЕАЛИЗАЦИИ ПОСТАНОВЛЕНИЯ ПРАВИТЕЛЬСТВА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ОТ 13 ОКТЯБРЯ 1995 ГОДА № 1017 «ОБ УТВЕРЖДЕНИИ ПРАВИЛ ПРОВЕДЕНИЯ ОБЯЗАТЕЛЬНОГО МЕДИЦИНСКОГО ОСВИДЕТЕЛЬСТВОВАНИЯ НА ВЫЯВЛЕНИЕ ВИРУСА ИММУНОДЕФИЦИТА ЧЕЛОВЕКА (ВИЧ-инфекции)».

В соответствии с постановлением главы администрации Ставропольского края от 09.12.95 г. № 682 «О мерах по реализации постановления Правительства Российской Федерации от 13 октября 1995 года № 1017 «Об утверждении Правил проведения обязательного медицинского освидетельствования на выявление вируса иммунодефицита человека (ВИЧ-инфекции)» ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Главам городской и сельских администраций района, руководителям органов государственного управления, руководителям предприятий и организаций, независимо от форм собственности, принять к сведению и руководству Правила проведения обязательного медицинского освидетельствования на выявление вируса иммунодефицита человека (ВИЧ-инфекции), утвержденные постановлением Правительства Российской Фе-

дерации от 13 октября 1995 года № 1017.

2. Кировскому территориальному медицинскому объединению (Сухин) в связи с неблагополучной обстановкой по ВИЧ-инфекции в крае и Северо-Кавказском регионе обеспечить проведение обследования на наличие антител к ВИЧ-инфекциии других контингентов населения, не указанных в прилагаемых Правилах и обследуемых ранее в обязательном порядке, при условии согласия обследуемых лиц.

3. Контроль за выполнением настоящего постановления возложить на заместителя главы администрации района Л. П. Стехою.

4. Настоящее постановление вступает в силу со дня его подписания.

А. ФИЛИПЕНКО,
глава администрации
Кировского района.

СОЦИАЛЬНАЯ СФЕРА

Одна забота — выжить

Трудно живется сегодня всем, в том числе работникам сельскохозяйственного производства. Зарплата невелика, и то выдают с задержкой, и чаще всего ее отоваривают продуктами, сокращаются рабочие места.

Поговорить на эту и другие темы я решила с секретарем профкома СХП «Зольское» И. И. БУЛКИНОЙ.

Первый вопрос о главном — заработной плате. Какова она, и своевременно ли ее выплачиваются членам предприятия?

— Могу с уверенностью сказать, что зарплата в нашем хозяйстве самая высокая в районе. Но мы сейчас стараемся перейти на натуроплату, ибо денег в хозяйстве сейчас нет. Выдаем под зарплату зерно, под солнечное масло, хлеб и другие продукты. Кстати, о хлебе. Теперь мы его выдаем не только из пекарни, но и в ларьках, расположенных в разных местах станицы. Это удобно для воинских, больных людей.

Во сколько колхознику обходится килограмм хлеба?

— Думаю, недорого. Всего в 700 рублей. В эту стоимость входит помол зерна, выпечка хлеба.

Скажите, какие льготы предусмотрены труженикам вашего хозяйства, особенно пенсионерам, ветеранам войны и труда?

— Раньше было много льгот колхозникам, теперь их стало значительно меньше. Каждый понимает почему. Но мы стараемся удовлетворять просьбы людей, идем на всенозможные уступки. Жить как-то надо. Вы-

ются механизаторы, скотники. Но не желает молодежь идти на эту грязную работу. Многие ударились в коммерцию.

Поддерживаете ли вы доброжелательные отношения с Кабардино-Балкарией, ведь станица пригранична зона?

— Мы создали объединенный совместный совет ст. Зольской и с. Задуконоаже. Решаем всевозможные спорные вопросы, проводим различные мероприятия, в том числе спортивные, чествуем победителей. Но война в Чечне охладила наши отношения, работа идет вяло и ненадежно.

Весна уже не за горами. Машинно-тракторный парк готов к весенне-полевым работам?

— О таком парке можно говорить? Он у нас на 70 процентов состоит из списанной техники. Как можно на ней работать? Новую купить не по карману. Запасные части непомерно дороги, опять будут проблемы с ГСМ.

Колхозный бюджет основательно подорвал наша газовая служба. Только за последние три месяца мы понесли убытки в сумме 1 миллиарда рублей.

Когда-то была у нас мечта — разбогатеть, сделать людей счастливыми, а значит — добрыми. Она так и осталась — «розовой», не сбывшейся надеждой. Теперь у нас одна задача — выжить, и во что бы то ни стало, ибо станица живет за счет двух хозяйств: нашего и «Зубра». Не пускать же людей по миру?...

Н. СТЕПИНА.

(«А и Ф»).

Кто поможет швейникам?

Зольское предприятие ТОО «Арго» всегда было рентабельным и прибыльным. Здесь сшили из него белье, детские вещи. Вязали и чулочно-носочные изделия. Продукция швейников пользовалась большим спросом у населения района и Кавминвод.

Как сегодня живет предприятие, чем занимается, мы решили узнать у его руководителя А. В. Акимова.

Прежде всего, нас удивила тишина в производственных цехах. Оказавшийся на месте Арманс Вагаршакович пояснил: «Очередное отключение элек троэнергии, оборудование стоит, работники разошлись по домам».

Мы разговаривали. Прошлый год швейники завершили 50-процентным спадом производства. Причина? Да она у всех одинакова и та же — отсутствие денег, нет рынка сбыта. Директор показал нам склады, забитые готовой продукцией. Почему же перестали покупать изделия зольских швейников? А. В. Акимов развел руками — дорого.

Да, сегодня рынок наводнен дешевым импортным товаром. Немаловажную роль здесь играет и природа, красочная упаковка, чего не может себе позволить ТОО «Арго». И наша низкая покупательская способность не идет на пользу предприятию. Мы берем что подешевле, часто не задумываемся над качеством покупаемых товаров, к примеру. И, конечно, проигрываем. Кто не испытал на себе простой закономерности: изделие из-за «бугра» поится до первой стирки. После чего деформируется, расползается по швам.

Зольские швейники пытаются найти выход из создавшегося положения, как-то выжить. Сегодня отечественное сырье стоит едва ли ни дороже готового изделия. Покупать его, конечно, не выгодно. Подобный абсурд уже разорил не одного товаропроизводителя. Поэтому директор ТОО «Арго» изложивает связи с Московской фирмой «Амрестекстиль», которая обязуется поставлять предприятию готовое, более дешевое полотно. Арманс Вагаршакович выложил передо мной образцы тканей ярких, сочных расцветок, гамокрашеные и с рисунком. Изделия из них, конечно, будут более привлекательными, дешевыми, конкурентоспособными, надеюсь, и качественными. Как

только появятся деньги — договор будет заключен.

Но и это еще не выход. Ведь предприятие всегда само изготавливала полотно, что значительно удешевляло стоимость продукции. Есть оборудование, на котором его пришли, есть специально подготовленные кадры. Теперь что же, они остаются без работы, а оборудование — на свалку? Арманс Вагаршакович не намерен отказываться ни от того, ни от другого. Людей пока станут задействовать на других работах, а оборудование уж если не поменять, то хотя бы придется обновить. Оно сегодня не отвечает никаким техническим условиям, давно устарело и морально, и физически. Технологический процесс изготовления полотна, включающий в себя применение ручного труда, сказывается на материаломости, а значит и себестоимости готовой продукции.

А если к тому же добавить затраты на электроэнергию, газ, всевозможные налоги — цифра увеличится не в один раз. Вот и получается, что готовая продукция зольских швейников превышает уровень мировых стандартов. Потому мы и покупаем более дешевые импортные вещи.

Чтобы все вернуть на «куриги своя», необходимо купить новое импортное оборудование, но для этого нет средств, нет заинтересованных инвесторов. А своими силами предприятию не справиться. В 1993 году районный центр занятости населения выдал творчеству 15 млн. рублей для создания рабочих мест. На эти средства было закуплено оборудование и, соответственно, созданы рабочие места. Но это не решило проблему в полном объеме. Ведь оборудование сегодня стоит десятки миллионов рублей. Конечно, можно рискнуть и расстянуть «процесс обновления» на годы, но здесь подстерегает опасность краха: инфляция может полностью разорить предприятие.

Думается, вопрос должен решаться на государственном уровне. Ведь не так уж много у нас осталось товаропроизводителей, все больше коммерсантов, торгующих импортными, часто сомнительного качества, изделиями.

Н. СТЕПИНА.

◆ ПОТРЕБИТЕЛЬ-96

Опубликована новая редакция Закона «О защите прав потребителей». В чем суть изменений? Вот что рассказала заместитель начальника Управления ГКАП России В. ЗАЙЦЕВА:

— Закон о правах потребителей разрабатывался еще в 1991 году, до начала широкомасштабных рыночных реформ. Естественно, что впоследствии потребовалась корректировка. В прежнем законодательстве уделалась больше внимания потребителю без учета законных и объективных интересов предпринимателя. Новая редакция закона сбалансировала интересы обеих сторон.

Например, раньше покупатель имел право потребовать от предпринимателя сертификат соответствия (качества) на любой товар. Со своей стороны предприниматель волен был устанавливать сроки службы или годности товара без учета интересов потребителей. В новой редакции продавцу запрещено произвольно устраивать гарантийный срок. Что касается сертификата, то перечень товаров, на которые он необходим, теперь будет утверждаться правительством РФ.

Один из самых конфликтных вопросов — взаиморасчеты при замене или возврате товара, це-

ны ведь меняются, и потребитель не должен оставаться виноватом. Кроме того, множество неурегулированных вопросов вставало в связи с расчетом неустойки при расторжении договора. В новой редакции закона размеры этих выплат оговорены виновному и определено.

Скажем, если продавец или производитель препысят уста-

новленный срок удовлетворения законной претензии потребителя, он должен заплатить один процент стоимости товара пострадавшему неустойку — или три процента стоимости услуг за каждый просроченный день. Причем указан и тот самый срок, по окончании которого начинает расти неустойка — десять дней после заявления претензии.

Расширены права органов власти, которые контролируют качество товаров и услуг, выполнение законодательства о защите прав потребителей. Если раньше антимонопольные управ-

Да будет благословлено имя его...

Наша история

П оисковая группа Советской средней школы получила письмо. Пришло оно из далекого Оренбурга. Пишут люди о погибшем где-то на Ставрополье своем земляке Николае Нуреевиче Казбулатове, красноармейце, убитом 2 января 1943 года. Жалуются люди, что не могут более 20 лет получить ни от кого ответа на вопрос, в каком районе Ставропольского края находится хутор Кизилов, где похоронен их земляк.

Поиск Советской школы начался с 27 января 1994 года. Вместе с ребятами поисковой группы мы очень хотели дать на письмо положительный ответ на 50-летию Победы, но поискшел безуспешно. И вот только теперь кое-какой материал найден.

Когда станица Советская была отнесена к Курскому району, то некоторым из советчан, летом 1967 года, пришлось работать в Курском механизированном пионерском лагере. И еще тогда по путевкам района в лагерь были принятые 5 детей с хутора Кизилова. Помнится, что это были мальчики с овцеводческих кошар, что были они диковаты, отличались независимым нравом. А позже станицу Советскую опять причислили к Аполовскому, Кировскому району, и сильь с Курской прервалась, по знакомые учители, сотрудники пионерлагеря и бывшие воспитанники отзвались.

Есть в Курском районе поселок Дыцыкин, печально известный расположенной там исправительно-трудовой колонией. Неподалеку — село Полянское и совхоз Ага-Батыр. Вот между этими населенными пунктами и были до войны маленькие хуторки Осетинский, Новолуковский, Михайловский, Пиев, Большой, Тормозов и Кизилов. Здесь в ноябре 1942 — январе 1943 года шли ожесточенные бои.

У пересыхающей речки Кури и у первых песчаных бурых холмов стоит Ага-Батыр, в некоторых документах его называют «Ага-Богатырь», совхоз. Гитлеровцы превратили Ага-Батыр в опорный пункт на Моздокском направлении. Выгнав из него жителей, они сняли с домов крыши, оборудовали доты, блиндажи, соединив их траншеями и ходами сообщением. В балках установили минометы, в укрытиях держали автоматчиков, тяжелую артиллерию, танки. Подходы к селу заминировали. А с восточной стороны, с песчаных высот, ус-

тронили наблюдательные пункты, откуда хорошо просматривается местность.

Через село, и тогда, и сейчас, проходит дорога из Карабагской стены и Моздоку, а с востока на запад — дорога в глубь Ставрополья. Но главное — это село лежит на одном из путей к Каспию, и нефти, к Грозному, к Баку.

Все в этих местах шли осенью и зимой. Наиболее тяжкие начались в ночь на 2 декабря, с перерывами шли до 3 января 1943 года.

2 декабря советские войска сумели артиллерийским огнем подавить противника, ворваться в поселок, перебить гарнизон, изъять богатые боевые трофеи, но и подудину враг ввел в действие подтянутые резервы, около 50 танков, авиацию, тяжелую артиллерию, и к вечеру вновь овладел Ага-Батыром. Инициальный бой завязался с новой силой, и только в ночь на 4-е декабря оставшиеся в живых, подобрав раненых, прорвались и вышли из окружения. С 4 по 11 декабря части Советской Армии перекомплектовались. Очевидно, в это самое время еще живой красноармеец Казбулатов попал в другую часть, полк, дивизию, но в документах Министерства Обороны, в архивах что-то не совпадает, ибо по собранным тщательно материалам выходит, что в здешних боях принимали участие 44-я армия, 347 стрелковая дивизия, 862 артиллерийский полк, 5 и 12 кавалерийские корпуса и 151, 826 пехотные полки, но 418 среди них не упоминается. Упоминаются такие 257, 258, 259 стрелковые и 1175, 1177 пехотные полки.

12 декабря бой грянул снова. Старики, согнившие войной с разных мест, вспоминали, что или танки в бой, что небо было черным от порохового дыма, а стень гудела от края до края. И сейчас земля хранит незажившие следы траншей, окопов, воронок, гильз, иногда — обрывки дневников.

Капитан в отставке Николай Тимофеевич Низовкин тогда тоже вел дневник. Отрывки из его дневника авторы книги «Заговорили обелиски». И. Землякова и В. Остапенко, изложили у Низовкина в 1969 году. Вот что он писал:

... 23 декабря.

... Занимаем оборону на подступах к Кизилову. Противник бросает в бой танки, пехоту, ведет артобстрел... Большие потери... Три дня мы с ним были, потом отошли...

3 января.

того, за нарушения прав потребителей антимонопольные управления не могли наложить штраф, превышающий миллион рублей. Сегодня они получили возможность поднять размер санкций до пяти тысяч минимальных размеров оплаты труда...

Что ж, это хорошо, что суды теперь могут применить к недобросовестным продавцам и производителям более увесистую финансющую дубинку. Прогрессом, по всей видимости, будет и возможность для государст-

ства взыскать! Сначала наша артиллерия «поговорила», да так, что фашистам некуда было деваться. 347 стрелковая дивизия прорвала оборону гитлеровцев, и пошло. К полуночи разгорелась такой бой, что небеса, наверное, надрогнули... Взята высота 121.2, потом 130.2... большие потери...

О тяжелых затяжных боях в здешних местах очень много сведений в книге известного писателя, автора повести «Мать человеческая», Виталия Зайрутинки. Книга объемная, в ней 403 страницы, называется «Рассказы и повести», вышла «Воениздатом» в 1981 году. В ней есть раздел «В бурунах», со страницы 226 идут записи о тех дниах, с 241 конкретно, с 252 — об Ага-Батыре до 275 страницы.

Продвигалась вперед, наши войска освобождали поселки, хутора. Но почти все они в ходе боев были стерты с лица земли. Маленький хуторок Кизилов и до войны то насчитывал всего 7 просторных беленных хат, а после побоища от него остались сарай да колодец, да груды обломков.

Уцелевшие жители возвращались на пепелище. Они видели и сами помогали хоронить тела погибших. И многое, много было сначала временных захоронений, а потом всех, кого смогли найти, снесли к кургану на месте бывшего хутора Кизилов и в братских могилах похоронили со скромными почестями и великою скорбью.

9 мая 1972 года на братские могилы в Дыцыкин, к кургану, на место хутора Кизилова, первые приехали родственники многих погибших и увидели на высоком постаменте фигуру гранитного солдата. В правой руке он держит опущенный автомата, а левой — та, что с сердцем рядом, — сидит в кулаке. Голова солдата чуть за прокинута, словно прислушивается он к далеким громовым раскатам боя, губы скаты скорбью. Фамилий нет. Нет фамилий и имен нескольких тысяч солдат и офицеров, погребенных здесь.

Весной, по свежей зелени сначала испыхивают отдельные огоньки — зацветают тюльпаны, а потом степь пламенеет тюльпанами! И куда ни кинь взгляд — поля. И гуляют по ним ветры, и поют они грустные песни над могилой — курганом.

И какой бы номер полка ни числился в солдатской книжке у Низовкина Каабулата из дальней Оренбургской степи, степь Ставропольская покончит его, своего защитника и сына.

И да будет вонек благословлено ими его...

А. ЛУНЕВА,
ст. Советская.

потребителю закон? Разве не для того, чтобы наша постсоветская торговля вместе с «неизвестными» серисом стали на конец добрыми партнерами покупателя и клиента?

Обычай, говорили древние, старше закона. За малый срок действия Закона «О защите прав потребителей» многим помог. Но, увы, не сменил и прав дикого рынка товаров и услуг минуса на плюс. Более того: обычай госсектора уже живут и побеждают и в коммерческом секторе — и хамство, и наизъявление своих правил, и обещание с общим. И вот инициаторы поправок в законодательство вместе с парламентариями решили «откусить» часть потребительских прав в пользу предпринимателей, лишив возможности требовать на любой приобретаемый товар сертификат соответствия, усложнив покупателю замену товара, который ему не подошел...

Судебная машина подобные повороты законодательства может воспринять с излишней впечатлительностью и повернуться к потребителю «тылом». Вот это было бы настоящим откатом назад.

Владимир НАУМОВ.
«Труд».

Клиент опять не прав?

рессы в суде каждый потребитель мог только в одиночку. Почему и получалось, что на какую-нибудь жульническую компанию заявления подавалось также множество людей, что суд не в силах был все их рассмотреть. Либо люди отступали, пасовали перед трудностями судебного разбирательства.

Теперь антимонопольные управления могут предъявлять так называемые «иски в интересах неопределенного круга лиц» в некоторых случаях это поможет бороться с массовым обманом потребителей.

Но вместе с тем тревожит вопрос — не поспешили ли эта



В отделе выплаты пенсий и пособий управления социальной защиты населения работает с 1993 года Галина Кильховна Данилова, являясь специалистом облизнестом относится с присущей ей добросовестностью.

На снимке вы видите Г. К.

* Возвращаясь к напечатанному

«Пока должник не рассчитается, вкладчик не получит»

О ситуации, сложившейся в Новопавловском филиале компании «Георгиевск», читатели уже были осведомлены ранее: газета дважды выступала по этому поводу. Но письма от вкладчиков продолжают поступать с одним неизменным вопросом — сколько их можно обманывать и когда им вернут деньги.

Редакция обратилась за разъяснениями к директору НФКБ «Георгиевск» Л. В. Копаницевой. Любовь Валентиновна сообщила, что их филиал ни в коем случае не откладывается от своих обязательств по возврату вкладов, но сложилась ситуация, когда предприятия разных форм собственности, взявшим кредиты под залог своего имущества, теперь вовремя и полностью не рассчитываются с банком, а тот, естественно, остается в долгу перед своими клиентами. Конечно, это вызывает у вкладчиков соответствующую реакцию недовольства и возмущения: они требуют свое.

В ответе в редакцию Л. В. Копаницева подчеркивает свое убеждение в том, что выданные кредиты должны быть возвращены. Но все загвоздка, по ее словам, заключается в том, что Кировский районный суд не принимает должных мер по реализации описанного имущества должников, которого имеется вполне достаточно для возврата вкладов, и тем самым не торопится выполнить решения краевого арбитражного суда.

Как видим, напрашивается вопрос к районному суду: что им делается или уже сделано по решению краевого арбитражного суда о взыскании денежных средств в пользу НФКБ «Георгиевск»? Редакция обратилась к председателю райсуда М. В. Орлову.

Он пояснил, что работа по исполнению решений краевого арбитражного суда ведется по каждому конкретному должнику. Районным судом взыскано 13,8 процента суммы, подлежащей возврату в пользу НФКБ «Георгиевск». Кроме того, описано для реализации имущество на 1 млрд. 108 млн. 739 т. 942 рубля. Подробности М. В. Орлов сообщает в публикуемом ниже материале.

В апреле 1994 года СХК «Ритм» (Ю. М. Елизаров), заключив договор с НФКБ «Георгиевск» о залоге своего имущества, получил в данном банке кредит на сумму 264 млн. 726 тысяч рублей. Но рассчитаться не успел. Естественно, росли проценты, и вот в апреле 1995 года Кировский районный суд получил приказ Ставропольского краевого арбитражного суда о взыскании с СХК «Ритм» в пользу НФКБ «Георгиевск» 906 млн. 511 тысяч рублей. Судоисполнители наложили арест на заложенное этому комбикомпанию имущество и внесли предложение кооперативу добровольно погасить при-

— К 100-летию олимпийского движения

Чемпионат района по волейболу

В прошедшее воскресенье в спортивном зале г. Новопавловска состоялись районные соревнования по волейболу среди трудовых коллективов в зачет спартакиады, посвященной 100-летию современного олимпийского движения.

Первыми на поле вышли команды станиц Зольской и Старопавловской. Игра проходила очень интересно, изобиловала острыми моментами, и все-таки более опытные зольские волейболисты в упорной борьбе одержали победу со счетом 2:1.

За третье место боролись команды из Марынинской и Старопавловской. Со счетом 2:0 победили старопавловцы, они и стали бронзовыми призерами

района. За чемпионское звание участвовали в соревновании команды зольчан и новопавловцев. В этой игре фортуна повернулась сначала к зольчанам — первую партию они выиграли, а затем активизировались горожане и последующие две партии провели с преимуществом и стали чемпионами района. Зольцы же вышли на второе место.

Плохо, что не явились на соревнования команды из Советской, Орловки, Комсомольца. Думается, пора бы руководителям хозяйств этих населенных пунктов повернуться лицом к спортивной жизни своих односельчан.

Л. ШАПОЧКИН,
председатель районного
спорткомитета,

ИФКБ «Георгиевск» было заключено мировое соглашение о поэтапном, в течение 3 месяцев, погашении задолженности, утвержденное арбитражным судом.

Зольское сельпо полностью выполнило все условия соглашения, погасило всю задолженность по кредиту, и, кроме того, рассчиталось с задолженностями комбикома перед несколькими его вкладчиками помимо указанных выше приказов.

Кировский районный суд в июне 1995 года получает приказ Ставропольского краевого арбитражного суда о взыскании с ассоциации фермерских хозяйств «Колос» (А. М. Винников) в пользу НФКБ «Георгиевск» 12 млн. 330 тысяч рублей. Месяц спустя, в июле, у председателя АФХ «Колос» А. М. Винникова была изъята автомашиной ИЖ-2715 и передана банку, который продал ее за 6 млн. рублей АО «Коррида».

25 декабря того же года НФКБ «Георгиевск», АО «Коррида» и АФХ «Колос» заключили между собой мировое соглашение, утвержденное судом, согласно которому АФХ «Колос» внесла АО «Коррида» 6 млн. рублей, получила обратно автомашину, а свой долг в сумме 12 млн. 330 тысяч рублей погасила путем взаиморасчета НФКБ «Георгиевск» с другим вкладчиком.

В апреле прошлого года Кировский районный суд получил приказ о взыскании с ЧП «Романов» (директор В. П. Романов) в пользу НФКБ «Георгиевск» 110 млн. 432 тысячи рублей в счет возмещения задолженности по кредиту. Был наложен арест на имущество частного предприятия, а 26 июня с торгов продан киоск за 3 млн. рублей.

2 августа была продана принадлежащая В. П. Романову квартира за 30 млн. рублей, все эти деньги пошли на счет комбикома. В июне судебным исполнителем изъято имущество В. П. Романова на сумму 1 млн. 800 тысяч рублей для комиссионной продажи через магазин «Зенит». Другого имущества, подлежащего реализации, у ЧП «Романов» нет.

В июле 1995 года в районный суд поступил приказ краевого арбитражного суда о взыскании с Зольского сельпо (Ю. И. Иванков) в пользу НФКБ «Георгиевск» 81 млн. рублей, и в октябре появился новый приказ того же суда о взыскании 25 миллионов 854 тысяч рублей в пользу НФКБ «Георгиевск», а тот рассчитается со своими вкладчиками.

Врач подскажет, поможет, объяснит

Долгие годы в центре внимания исследований в области подростковой наркомании оставалась проблема раннего алкоголизма. Злоупотребление алкоголем тесно сопряжено с социальной дезадаптацией подростков, нередко предшествует ей или усиливает ее. Эта проблема оказалась на стыке наркологических, медико-психологических и социопсихологических исследований.

К сожалению, наш район не оказался исключением. Анализируя работу наркологической службы КТМО за прошлый год, хочется отметить, что количество подростков, посетивших наркологический кабинет, значительно возросло, причем, увеличилось не только число злоупотребляющих алкоголем, но и наркотическими средствами (аиша). В сравнении с 1994 годом количество взятых на профучет подростков по поводу злоупотребления алкоголем увеличилось в 2,5 раза, количество взятых на учет по эпизодическому употреблению наркотических препаратов — в 7 раз.

Многие считают курение гашиша (аиша) менее злонамеренной формой наркомании, но они заблуждаются. Первые употребления гашиша всегда бывают в компаниях подростков, и они не вызывают приятных ощущений, но постепенно, по мере привыкания, состояние гашишного опьянения меняется. Особенно характерны бурные взрывы смеха, возникающего по ничтожному поводу, речь накурившегося бывает сбивчивой и непоследовательной, суждения базальными и поверхностными. Опьянение заканчивается состоянием тупости и физической разбитости. Хроническая интоксикация гашишем приводит к таким же изменениям личности и характера больного, как и при злоупотреблении другими наркотическими веществами. Гашишеманы становятся пасивными, вялыми, замкнутыми, угрюмыми, внимание их неустойчиво, память снижена.

Согласно данным статистики 10-12 процентов потребителей аиша становятся зависимыми, т. е. у них формируется гашишная наркомания.

Говорю о подростках, но не, конечно, думаю о том времени, когда они станут достаточно взрослыми. Уберечь их, не допустить, чтобы из злоупотребляющих алкоголем или эпизодически курящими аиша, они стали алкоголиками или настоящими наркоманами — вот наша задача, задача и всех, кто находится рядом с подростками, кто воспитывает их, учит, видит в них наше здоровье будущее. Ведь стать наркоманом легко, а излечиться от этой болезни так трудно.

В настоящее время в крае увеличилась сеть хозрасчетных отделений, стационаров, занимающихся лечением наркоманий, но практически единицы доступно это лечение из-за высоких расценок. Однако имеются в крае и лечебные учреждения, где лечение наркоманов осуществляется бесплатно. Главным направлением туда является желание самого наркомана, а нарколог объяснит, поможет, подскажет, как и куда обращаться.

Л. ГУРИНА,
врач-нарколог КТМО.

Ждем детей в подготовительную группу

Не по-южному морозная зима, похоже, и не собирается уступать место весне. Далекими кажутся лето и осень, но у тысяч родителей, чьим детям в этом году исполняется семь лет, нет-нет да и памят беспокойно сердце: скоро в школу, приходит конец беззаботному детству. Как примет она своих первоклассников, как вольются они в беспокойную, ответственную и трудную школьную жизнь?

Сегодня, в соответствии с Законом об образовании, каждый родитель вправе выбрать по своему желанию школу и учителя своему ребенку. Но ведь школа оставляет за собой право комплектовать классы с учетом готовности детей к обу-

чению в школе. Вот и встает перед родителями вопрос: готов ли мой ребенок к школе? В какой класс он попадет: в «А» или «Б»?

Наша прогимназия «Ювента» имеет хороший опыт работы с детьми по подготовке их к успешному обучению в школе. Мы объявляем набор детей 6-7 лет в подготовительную группу, занятия в которой начнутся с 1 марта и продолжатся до 1 июля 1996 года. За это время, занимаясь в прогимназии с педагогами первой и высшей квалификационных категорий, дети научатся понимать вопросы и задания учителя, правильно и быстро их выполнять, приобретут навыки самостоятельнос-

ти и самоорганизации в учебной деятельности, научатся читать и пересказывать текст, сочинять небольшие рассказы во времени и пространстве, узнати цифры, научатся складывать и вычитать в пределах 20, решать простейшие задачи, познакомятся с геометрическими формами.

В школе ребенок встретится не только с новой для него учебной деятельностью, но и с новыми людьми: учителями, сверстниками, старшеклассниками. Как произойдет эта встреча, как наладятся контакты, от этого во многом зависят успехи и неудачи в школьной жизни. Дети, посещающие нашу подготовительную к школе группу,

научатся обращаться со сверстниками и взрослыми, адекватно оценивать деятельность сверстников и свои поступки. Педагоги помогут развить у них такие качества, как дисциплированность, самостоятельность и ответственность.

Занятия в подготовительной к школе группе вселят в вашего ребенка чувство уверенности, снимут барьер страха перед новым этапом их жизни — школьным. Мы идем родителей с детьми по адресу: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 35, прогимназии «Ювента».

Н. МАКАРОВА,
директор прогимназии
«Ювента».

Есть и у нас трудности

Теперь, когда мы прошли еще один год, 1995-й, мне хочется сказать о том, как наше дачное общество его прошло, с какими проблемами пришлось встретиться, что успели сделать и какая работа предстоит впереди. Это будет, так сказать, наш небольшой отчет перед своими людьми.

Наше дачное общество «Садовод» находится в районе очистных сооружений, имеет 165 гектаров земли, 2594 участка. К концу прошедшего года по разным причинам от дач отказались 110 человек, написав соответствующие заявления, другие же самовольно забросили свои дачи, перестав платить взносы и земельные налоги. Даже те, кто остался в нашем обществе, почти из 50 процентов не погасили задолженности.

Такое отношение владельцев дач поставило общество «Садовод» в тяжелое материальное положение — мы остались в долгу перед налоговой инспекцией более 5 миллионов рублей. Тщетны были все наши усилия, хотя мы неоднократно давали объявление в районную газету, на местное телевидение и радио с просьбой своевременно платить взносы и земельные налоги, индивидуально каждому дачнику звонили домой и посыпали платежные извещения. И получилось так, что половина дачников осталась в долгу еще за 1994 и 1995 годы, мотивируя тем, что нет своеевременной выплаты зарплаты, что некоторые остались без работы, у других тяжелое материальное положение семьи. Мы все это понимаем, но и вы, уважае-

мые дачники, должны нас правильно понять: без оплаты мы не можем решить те вопросы общности, которые запланированы, чтобы выполнить весь объем работы. Тем более, что взносы платятся раз в году, их можно вносить и частями. Не забывайте: при исчислении пени на земельный налог.

Воришко осмелится позариться на плоды чужого труда. Старались мы как-то ограничить въезд на поле: поставили шлагбаум, прокопали траини. Но и это не сстановило неподходящих людей, которые и здесь умудрились проникнуть на участки.

20 января этого года мы провели собрание и в числе других

Конечно, предвижу вполне закономерный вопрос: что сделаем с охраной участков и пришли к выводу, что сделаем один глубокий ров. Въезд будет осуществляться только через шлагбаум, поставим вышку, для сторожей приобретем мопед, а дачникам выдадим новые пропуска. Неплохо, если бы нам помогли в охране дач, и особенно в период уборки, местные казаки или работники инспекции охраны. Кстати, думаем на летний сезон набрать добросовестных, испытавших сторожей с окладом 250 тысяч рублей в месяц.

Конечно, решить полностью проблему воровства на участках нам не удалось. Причина этому — отсутствие трафаретов с номерами или фамилиями дачников. Заказать же их нам самим накладно — потребуются немалые деньги, да еще имеются не оформленные и заброшенные дачи. Да и сторожу трудно на велосипеде угнаться за ворами, если те появляются на даче на мотоцикле или автомобиле. Но при всем этом сторож нужен, зная, что есть охрана, не каж-

ется вопросов рассмотрели и вопрос по охране участков и пришли к выводу, что сделаем один глубокий ров. Въезд будет осуществляться только через шлагбаум, поставим вышку, для сторожей приобретем мопед, а дачникам выдадим новые пропуска. Неплохо, если бы нам помогли в охране дач, и особенно в период уборки, местные казаки или работники инспекции охраны. Кстати, думаем на летний сезон набрать добросовестных, испытавших сторожей с окладом 250 тысяч рублей в месяц.

И еще. В связи с тем, что имеется много пустых дач, общество разрешает желающим передвинуться ближе к трассе. Это позволит сосредоточить обрабатываемые участки в одном месте, но не делайте это самовольно, а обязательно обратитесь к председателю общества, чтобы случайно не занять чужую дачу, не обработанную осенью. Планируем провести работу на главной дороге — засыпем грязем оставшуюся часть, сделаем ее планировку, изыщем возможности, чтобы

иметь свою смесь с водой для борьбы с колорадским жуком.

К сведению дачников: тем, кто имеет пропуска за прошлый год, надо поменять их на новые, предварительно погасив все задолженности, а также произвести предварительную оплату за 1996 год. На проведении собрания мы решили, чтобы не страдали добросовестные дачники, взнос за 1994-й не увеличивать, а оставить тот же — 20 тысяч рублей.

Как сами понимаете, все вопросы общества решают наши люди. И сегодня мне, как председателю, хочется выразить благодарность членам общества и правления Е. А. Арестовой, Г. С. Медяник, И. Д. Романцову, А. А. Мойстренко, Р. А. Анверову, М. В. Уварову, С. Е. Ильину, сторожам А. В. Литинову, И. А. Сергиенко. Уважаемые дачники! Еще раз прошу вас уже сейчас заплатить взносы и налоги за 1995 год, чтобы мы не оказались в долгах перед налоговой инспекцией и смогли бы начинать проводить запланированные работы на наших дачных участках — все зависит от поступления денег. Правление общества постараётся все сделать для вас, что только будет возможно. По всем вопросам, в том числе и получения участков, вы можете обращаться к нам по адресу: г. Новопавловск, ул. Продольная, 343, здание бани-паричного комбината, с 9 до 14 часов ежедневно, кроме субботы и воскресенья.

Т. ЛИТВИНОВА,
председатель общества
«Садовод».

ГАИ информирует

Аварии на дорогах в январе

В январе 1996 года на территории Кировского района совершиено два дорожно-транспортных происшествия, в которых два человека получили телесные повреждения. Это составило 25 процентов от общего количества дорожно-транспортных происшествий, совершенных в январе 1995 года.

В одной аварии водитель автомашины ВАЗ-2106, возвращаясь с работы по дороге Новопавловск-Залуко-зяк, съехал на мокрую обочину и, не справившись с управлением, врезался в дерево. Водитель с телесными повреждениями доставлен в больницу.

29 января, примерно в 10 часов, на ул. Жукова ст. Марьинской водитель неуставленного мотоцикла совершил наезд на женщину и с места происшествия скрылся. Женщина с переломом предплечья доставлена в больницу.

Прошу к жителям ст. Марьинской: если кто-либо видел эту аварию или слышал о лицах, совершивших ее, позвоните в ОГАИ по телефонам 2-03-93 или 2-00-64.

А. БУРЕНКО,

инспектор по дознанию
ОГАИ, лейтенант милиции.

ВАШ ДОМАШНИЙ ДОКТОР

Грамотно ухаживаем за...

Глазами: 2-3 раза в неделю утром или на ночь — компрессы из чая (свежезаваренный, температура комнатная) или из талой воды (заморозить в морозильнике и разморозить). Глаза будут ясными. При воспалении — полезны очень теплые примочки из напара чистотела или календулы.

Зубами и деснами: Введите в привычку чистить зубы с питьевой содой, солью. Если десны покраснели, наваром чистотела, дубовой коры, чесночной водой, то они всегда будут здоровыми.

Руками: Несколько раз в день на несколько секунд поднимать руки для отдыха. На ночь (чтобы кожа была мягкой и нежной и не ломалась ногти) опустить в горячую соленую воду на несколько секунд, помыть холодной водой, вытереть и нанести глицерин или крем.

Волосами: Жирные волосы станут значительно суще, если один-два раза в неделю вы будете смачивать голову заваркой чая, наваром любой травяной-антицеллюлита, наваром сухариков черного хлеба.

Газета «Труд».

Коллектив СХП «Рассвет» выражает глубокое соболезнование Канашевич Ирине Владимировне по поводу смерти ее мужа Канашиевича Владимира Ивановича.

Ответственность за достоверность публикаций несет авторы

Их точку зрения не обязательно разделяет коллектив редакции.

Поздравляем

От всей души дорогих и любимых ПЫЛЬЦЫНЫХ, Петя и Александра Петровича, с золотой свадьбой!

Желаем вам еще много лет прожить, как в сказке. Здоровья крепкого, любви и ласки. Чтобы радость в ваших глазах всегда сияла, а несчастье всегда отступало. Дорогу жизни подлинней, всего хорошего на ней.

Дети, внуки, правнуки, сестра, племянники, (000251)

Реклама, объявление, справки

ПРОДАЕТСЯ
КамАЗ 53212 — контейнеровоз и прицеп. Обращаться: г. Новопавловск, тел. 2-04-99.

Новопавловскому РУС на постепенную работу требуется ЭЛЕКТРОМОНТЕР для работы в ст. Старопавловской. Обращаться: РУС, телефон 2-32-16.

МИМК-1 срочно требуются водители на автобусы. Обращаться: МИМК-1, тел. 2-04-00.

Кировский филиал обязательного медицинского страхования возобновил работу с 12 февраля 1996 года по адресу: г. Новопавловск, ул. Журавко, 12. 1 — 1

АОЗТ Кировское ПАТИМ производит проверку дизельных автомобилей и тракторов на дымность. Исправным транспортным средствам выдаются талоны токсичности.

Обращаться: г. Новопавловск, ул. Восточная, 9. 1 — 1 (000275)

ООО «Стройкомплект» предлагает пиломатериалы в широком ассортименте.

Форма оплаты любая, доставку гарантируем. Обращаться: г. Новопавловск, промзона, тел. 2-28-50.

1 — 1 (000276)

Вниманию руководителей организаций, учреждений, предприятий всех форм собственности!

Администрация района предупреждает, что медицинская страховая компания заканчивает обмен полисов на работающее население 1 марта 1996 года.

До указанного срока вам необходимо решить вопрос по погашению задолженности фонду обязательного медицинского страхования.

Главный редактор — 2-04-20; отдел писем, отдел социально-бытовых проблем, отдел сельского хозяйства, агропромышленный отдел — 2-27-94; ответственный секретарь, бухгалтер — 2-03-94; фотокорреспондент — 2-27-94.

Главный редактор Г. П. АВАНЕСОВА